EXEMPLO 3.2

Calcule as cargas vertical e horizontal no veiculo do Exemplo 1.6 para os seguintes casos:
(a) carga vertical maxima na roda dianteira;

(b) carga maxima de frenagem na roda dianteira;

(c) carga maxima em curva na roda dianteira;

(d) aceleracdo maxima com downforce zero na roda traseira.

coeficiente de atrito na roda dianteira, para (b) e (c¢): 1,2
coeficiente de atrito na roda traseira, para (d): ,5
Obs.: A diferenca de valores dos coeficientes de atrito se deve a sensibilidade do pneu.
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peso do carro: W:=7350 N fator de projeto para carga devido a massa: n, :=3
distancia entre eixos: L:=3215mm fator de projeto devido ao downforde: n,,-+=1,3
bitola: T :=1500 mm carga de downforce: 9,7 =3,3
posicdo horizontal do CM: 1 :=1950 mm n
altura do CM: h :=325mm aceleragdo da gravidade: g=:9,81-—§
s

(a) Carga vertical maxima:

As cargas apropriadas sdo aquelas em downforce maximo.

Aplicando um fator dinamicoigual a 3 para a parte da carga vertical derivada da massa e 1,5
para a carga derivada do downforce, tem-se:

Carga vertical de projeto em um lado do carro: W’::o,5-[w-nmn+-w'gm5

; =26791 N
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Carga vertical de projeto na roda dianteira:

(b) Frenagem méaxima:

Carga vertical na roda dianteira (do Exemplo 1.6) w.:=8135N
Carga vertical de projeto: W, . =W.-n, =10576 N
Forca de frenagem de projeto: kag=:W;m¢'UF::12691N
(c) Forca maxima em curva:
Peso efetivo do carro: W,.:=W+W-g,.=31605N
Forca maxima em curva - Eq.(1.12): Fi=W,, -u,=37926 N

- F-h
Transferéncia lateral total - Eq-.(1.13): A = " —8217 N

Este resultado representa transferéncia de carga lateral total para o carro inteiro.
Calcular o montante transferido para rodas individuais é complexo e serd coberto no
Capitulo 7. No entanto, para o cdlculo das forcas de suspensdo, vamos supor que, 62,5%
deste valor seja transferido para a roda dianteira externa. Ou seja,

Percentual de transferéncia de carga para a roda dianteira externa: AW, o i=62,5%
) ) ) [L-—lm]
Carga vertical na roda dianteira externa: Wpexe =055 g img— + AW, AW, =11354 N

Carga vertical de projeto: ‘n,,.=14760 N

vert T WFeXt

Carga em curva de projeto: W, . =W

lat vert 'uF =17712N

(d) Aceleracdo maxima:

Assume-se que 0 caso mais critico é a aceleracdo "off-the-line", isto é, downforce
desprezivel e aceleracdo limitada pela tragdo. Este é o caso considerado no Exemplo 1.3.

Carga na roda traseira (do Exemplo 1.3): W, :=2628 N
Carga vertical de projeto na roda traseira: W, . =W, -n,, . =3416 N
Carga longitudinal de projeto na roda traseira: kag::W@ﬂt'”R::5125N

Obs.: Note que, como com o anti-squat, a forca de aceleracdo é aplicada aos bracos
através dos rolamentos do cubo da roda e, portanto, ocorre na altura média da
roda traseira, em vez de no patcponto de contato do pneu.



